

## РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

# В основе стратегии развития – интересы людей

В рамках визита в с. Питерка Губернатор Валерий Радаев ознакомился с ходом работ по обустройству сквера.

С инициативой восстановить парковую зону и фонтан в центральной части села выступили жители Питерки. На этот проект району выделена субсидия в размере 1 млн рублей.

Губернатор встретился с инициативной группой жителей, которые рассказали об этапах благоустройства сквера.

Местная власть должна обязательно обсуждать с жителями все проекты, учитывать их мнения. Питерский парк будет очень востребован в райцентре. Во всех районах появляются такие зоны отдыха. Это запрос населения. Спасибо, что вы все объединились, чтобы реализовать это начинание. С таким подходом все получится, - сказал Валерий Радаев.

На сегодняшний день уже выполнены работы по установке бетонной чаши фонтана, ведутся работы по укладке брусчатки на площади в 800 кв. м. В октябре текущего года приобретены и высажены 110 саженцев можжевельника, катальпы, березы и рябины. В настоящее время активно ведется благоустройство сквера.

### Дорожники составили план ремонта межмуниципальных дорог на 2018 год

«Безопасные и качественные дороги» - приоритет не только областного центра, но и всей губернии - эти слова Валерия Радаева стали ориентиром для дорожных организаций.

Глава региона инициировал новый проект по реконструкции межмуниципальных дорог и взял на личный контроль ремонт нескольких трасс, имеющих важное социальное значение.

Сейчас завершаются работы на участках дорог Балашов - Ртищево и Калининск - Широкий Уступ - Екатериновка. Закончена укладка асфальтобетона, на очереди - укрепление обочин, установка дорожных знаков и ограждений.

В 2018 году планируется капитально отремонтировать межмуниципальные дороги в следующих районах: 3,2 км дороги Самара - Пугачев - Энгельс - Волгоград в Ивантеевском, 5,8 км дороги Балашов - Ртищево в Аркадакском, 6,5 км дороги Красноармейский - Мордовский Карай - Алексеевский - Памятка в Романовском, 6,5 км дороги Шереметьевка - Урицкое - Широкий Кара-



мыш - Большие Копены в Лысогорском, 5,1 км дороги Новые Бурасы - Кутыно - Вязьмино - Петровск в Петровском, 4,7 км автоподъезда к селу Никольскому в Балаковском.

Планируется продолжить строительство межмуниципальной дороги Озинки - Перелюб в Перелюбском районе. Всего на ремонт межмуниципальных дорог в 2018 году будет направлено около 900 млн рублей.

### В Саратовской области активно развивается тепличное хозяйство

Для круглогодичного

производства овощей в 113 га, из них зимние - 90,8 га, пленочные - 22 га.

Дальнейшее развитие овощеводства закрытого грунта - это строительство теплиц оборудованных системой досвечивания. В текущем году реализуется 3 инвестиционных проекта:

в ОАО «Волга» выполнены работы по монтажу системы досвечивания растений на площади 1 га новых теплиц, объект введен в эксплуатацию. Сбор урожая с модернизированной площади ведется с 5 октября. На текущую дату собрано 125 тонн;

в АО «Совхоз Весна» ве-

дется строительство тепличной продукции, в том числе огурцов - 19,3 тыс. тонн, томатов - 14,1 тыс. тонн и прочих овощей (баклажан, перца и др.) - 0,2 тыс. тонн. Это на 2,8 тыс. тонн больше прошлогоднего показателя.

В текущем году планируется произвести 34 тыс. тонн, что на 1,5 тыс. тонн превысит объем производства овощей в закрытом грунте в 2016 году. Витаминная продукция тепличных комбинатов пользуется большим спросом у населения региона и других областей, несмотря на то, что себестоимость овощей закрытого грунта за счет затрат на отопление, освещение, водоснабжение и другое, значительно выше, чем в открытом грунте.

Производство овощей в защищенном грунте ведется в хозяйствах Саратовского района (ОАО «Совхоз Весна», ООО «РЭХ», ООО «Отдых 2010», ООО «МГ-групп», ООО АГА+); Балаковского района (ОАО «Волга»); Татищевского района (ООО «Лето-2002»); Аткарского района (ООО «Вязовка», ИП глава КФХ Изосимова А.А.); Энгельсского района (тепличное хозяйство Угурлуева С.Б.).

В прошедшем году реализовано 4 инвестиционных проекта общей площадью 14,6 га, в том числе:

в Саратовском муниципальном районе: ООО «РЭХ» построен блок зимних теплиц площадью 8,8 га; ООО «АГА+» построен блок зимних теплиц площадью 2,2 га. В Татищевском муниципальном районе: ООО «Лето-2002» построено рассадное отделение тепличного комплекса площадью 1,2 га. В Балаковском муниципальном районе: ОАО «Волга» построен блок зимних теплиц площадью 2,4 га.

### Строители области превзошли показатели прошлого года

По предварительным данным, в области за десять месяцев текущего года введено в эксплуатацию 890,5 тыс. кв. метров жилья, что составило 110,4% к показателям прошлого года. В январе-октябре 2017 года организациями-застройщиками введено 69 многоквартирных жилых домов в Саратове, Балакове, Балашове, Марксе, Энгельсе, Ртищеве, Татищеве общей площадью 584,0 тыс. кв. метров, или 136,5% к январю-октябрю 2016 года. Населением за счет собственных и заемных средств построено 306,5 тыс. кв. метров жилья. Доля индивидуального жилищного строительства в общем объеме введенного жилья составила 34,4%.



обеспечения населения региона овощами местного производства в Саратовской области активно развивается тепличное хозяйство, строятся современные тепличные комплексы. На сегодня общая площадь теплиц составляет

ного блока площадью 3,34 га, завершение работ запланировано в декабре;

в ООО «Лето-2002» ведется строительство блока зимних теплиц площадью 2,5 га.

С начала года произведено 33,6 тыс. тонн овощной

### ОБЪЕМЫ ПЕРЕРАБОТКИ ЗЕРНА ВЫРОСЛИ В ДВА РАЗА

В регионе подводятся итоги завершающейся уборочной кампании текущего года. По данным министерства сельского хозяйства, в области валовой намолот составил 6 млн 11 тысяч тонн, и, несмотря на сложные погодные условия, уборка поздних культур продолжается. Хозяйства убирают кукурузу на зерно - обработано 45% площадей, собрано 175 тысяч тонн при средней урожайности 37 ц/га. Ведется сбор подсолнечника - с 62% площадей собрано 375 тысяч тонн. В активной фазе уборка сахарной свеклы - убрано 70% площадей, собрано 285 тысяч тонн корнеплодов. К настоящему времени за пределы региона поставлено 1 млн 980 тысяч тонн зерновых, масличных и др., что в 2 раза больше прошлогодних показателей. 700 тысяч тонн зерна направлено на экспорт. Глава минсельхоза области Татьяна Кравцева отметила, что в этом году в 2 раза выросли объемы переработки зерна - до 2 млн 340 тысяч тонн.

Кроме того, хозяйствами проведена вспашка зяби, тем самым заложен фундамент будущего урожая. Губернатор потребовал от минсельхоза уделить особое внимание подготовке к зимовке в хозяйствах и вопросу увеличения продуктивности сельскохозяйственных животных.

### САРАТОВЦЫ СТАЛИ ЧЕМПИОНАМИ МИРА ПО КИКБОКСИНГУ

Кикбоксеры из Саратова Саид Магомедов и Вреж Петросян выиграли «золото» чемпионата мира, который проходил с 4 по 12 ноября в Будапеште. Главный старт года в любительском кикбоксинге собрал 3000 спортсменов из 62 стран.

Вреж Петросян победил в весовой категории до 67 кг в разделе «лайт-контакт». Саратовец одержал победы в четырех боях. В финале он оказался сильнее за явным преимуществом спортсмена из Гватемалы. Тренируется Петросян в ЦДЮСШ у Вячеслава Рогова и Жанны Дудник. Еще один представитель региона, мастер спорта Саид Магомедов, выступающий в категории до 71 кг в разделе К-1, также одержал четыре победы над кикбоккерами из Новой Зеландии, Казахстана, Польши и Турции. Тренируется Саид под руководством тренера сборной России в разделе К-1 Расула Далгатов.

## ДЕЛА ПАРТИЙНЫЕ

# В районе успешно реализуются партийные проекты

17 ноября в РДК р.п. Мокроус прошла конференция Федоровского местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». В работе конференции приняли участие руководитель фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Саратовской областной Думе, секретарь Федоровского местного отделения Н.И. Кузнецов, руководитель Регионального исполнительного комитета Саратовского регионального отделения партии А.Н. Милованов, руководитель районного политсовета, депутаты Муниципального Собрания, главы муниципальных образований, руководители общественных организаций, члены и сторонники партии.

С результатами работы в 2017 году и основными политическими задачами местного Федоровского отделения партии познакомил заместитель секретаря Е.Г. Борисова.

Говоря о деятельности, важно отметить, партийцы сосредоточились на более тесном взаимодействии с жителями, большое внимание уделялось совместной работе в рамках партийных проектов, - подчеркнула Елена Геннадиевна. Сегодня на территории района реализуются проекты «Готов к труду и обороне», «Местный дом культуры», в рамках которого проведен большой ремонт в РДК и закуплено новое оборудование, «России важен каждый ребенок» и другие. При поддержке партии, депутатов областной Думы Н.И. Кузнецова и М.В. Ткаченко, министра здравоохранения области В.А. Шульдякова впервые в районе проведен ремонт

больницы. Надо отметить, что таких масштабных преобразований в здравоохранении района не было несколько десятков лет.

Сегодня партийная ячейка насчитывает в своих рядах 521 человек и 380 сторонников партии. Отрадно отметить, что в партию вступают молодые люди, активные и целеустремленные. Отделение партии, политсовет уделяют особое внимание работе с молодежью района. С мая 2016 года в районе действует общественная организация «Молодая Гвардия Единой России» (руководитель О.Ю. Рыбкина). Молодые люди активно участвуют в организации различных мероприятий и конкурсов, акций, квестов, тем самым пропагандируя здоровый образ жизни, содействуя патриотическому воспитанию и становлению гражданских

коления федоровцев.

Основа партийной работы – общение с населением, ответственное отношение к их проблемам. Этот момент деятельности партии тоже обсудили участники конференции. Они отметили, что в районе успешно работает общественная приемная. Депутаты Государственной Думы и Саратовской областной, представители муниципальной власти, депутаты Муниципального Собрания, секретарь местного отделения, руководители предприятий и организаций района проводят личные приемы по социально значимым вопросам. Более 350 обращений граждан было рассмотрено общественной приемной местного отделения партии совместно с общественной приемной депутата областной Думы Н.И. Кузнецова.



позиций, повышению правового сознания и избирательной активности молодого по-

Ни одно обращение не осталось без ответа, жителям была оказана материальная



помощь, общая сумма которой составила 380 тысяч рублей.

Опыт работы с коллегами поделились секретари первичных отделений А.П. Костомясов (с. Морцы) и Н.В. Федченко (с. Воскресенка), глава Калужского муниципального образования С.В. Руднева, где партийная работа проводится на должном уровне. Делегаты наметили приоритетные направления в деятельности, среди которых вопросы водообеспечения населения, ремонта дорог и другие.

При поддержке партии, областных депутатов, куратора района и, конечно, Губернатора области В.В. Радаева в районе в последнее время произошли кардинальные позитивные перемены, - подчеркнул глава Федоровского муниципального района А.А. Гречихо. Федоровский район вошел в десятку лучших районов области. Это стало возможным только благодаря

совместной активной работе, в том числе и всех вас.

В ходе партконференции делегаты избрали нового секретаря местного отделения партии. Местное отделение возглавила Е.Г. Борисова, опытный руководитель и активный партиец.

Символично, что наша конференция проходит в районном Доме культуры, где в рамках партийного проекта завершен ремонт, - отметил Н.И. Кузнецов. - В 2017 году проведен ремонт в детско-юношеской спортивной школе, в семи ФАПх. В планах – ремонт спортзала в с. Федоровка. Благодаря поддержке спикера ГосДумы В.В. Володиной в 2018 году начнется ремонт федеральной трассы Энгельс-Озинки, запланирован большой объем работ по приведению дороги в нормативное состояние. Сейчас в Думе рассматривается вопрос по поддержке дорожного фонда муниципалитетов, - подчеркнул Николай Иванович.

ципалитетов, - подчеркнул Николай Иванович.

Хочу выразить слова признательности за проделанную работу местному политсовету, Елене Геннадиевне, которая помогала мне и координировала всю работу. Спасибо всем за поддержку нашей партии и губернатора В.В. Радаева на выборах.

В соответствии с Уставом партии была проведена ротация состава местного политического совета. Большинство голосов в состав политсовета был избран А.В. Наумов, первый заместитель главы муниципального района. Мероприятие завершилось торжественным вручением партийных билетов, благодарственных писем наиболее активным членам и сторонникам партии и избранием делегатов для участия в Конференции Саратовского регионального отделения «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Н. СОЛОДКО.  
Фото автора.

## ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

## Фестиваль культур

Фестиваль национальных культур «Все народы в гости к нам!» прошел в школе №2 р.п. Мокроус.

В нашем посёлке проживают люди многих национальностей. И у каждого свои культурные особенности, традиции, которые нужно уважать. Так считают учащиеся МОУ СОШ № 2 р.п. Мокроус. В образовательном учреждении прошел ставший традиционным фестиваль национальных культур «Все народы в гости к нам!», призванный объединить представителей самых разных народностей. В фестивале приняли участие 7 команд, представивших 7 проектов, которые очень понравились всем участникам и зрителям. Это был общий праздник: замечательные выступления школьников, вкуснейшие национальные блюда, танцы, песни. Здесь русские, евреи, узбеки, чуваша, татары и молдаване -

и каждый по-своему уникален. Фестиваль стал ярким праздником детского творчества, лейтмотивом которого были мир, дружба, взаимопонима-

Выступления участников фестиваля никого не оставили равнодушными и произвели неизгладимое впечатление. Зрители, присутствующие



ние между народами.

Разные культуры и характеры народов яркой палитрой удивляли зрителей и членов жюри. Зал пестрел вышитыми костюмами, гостей праздника увлекали мотивы народных обрядов, вкуснейшие запахи блюд, приготовленных по самым строгим рецептам национальной кухни, зазор национальных игр.

щие в зале, получили удовольствие от просмотра и приобрели новые знания о культуре народов, проживающих на территории нашего района. Хочется отметить, что в празднике приняли активное участие не только дети, но и родители.

С. ЧУПРИКОВА,  
заместитель директора по воспитательной работе.

### МУНИЦИПАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ФЕДОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

№ 156

от 20.11.2017 г.

#### О досрочном прекращении полномочий главы Федоровского муниципального района

В соответствии с пунктом 2 части 10 статьи 37 Федерального закона от 6 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктом 2 части 1 статьи 27 Устава Федоровского муниципального района Саратовской области, Муниципальное Собрание Федоровского муниципального района Саратовской области РЕШИЛО:

1. Прекратить досрочно полномочия главы Федоровского муниципального района Гречихо Александра Анатольевича 20 ноября 2017 года по собственному желанию.
2. МУ «Централизованная бухгалтерия Федоровского муниципального района» выплатить компенсацию за неиспользованные дни основного ежегодного оплачиваемого отпуска в количестве 22 (двадцати двух) календарных дней, дополнительного отпуска за выслугу лет в количестве 15 (пятнадцати) календарных дней, дополнительного отпуска за ненормированный рабочий день в количестве 15 (пятнадцати) календарных дней за период работы с 25.10.2016 г. по 24.10.2017 г., а также компенсацию за неиспользованные дни основного ежегодного оплачиваемого отпуска в количестве 4 (четырёх) календарных дней за период работы с 25.10.2017 г. по 24.10.2018 г.
3. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.
4. Решение подлежит опубликованию в районной газете «Вперед».
5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на комиссию по местному самоуправлению, вопросам социальной сферы, законности, защите прав населения.

А. АКИМОВ, председатель Муниципального Собрания.  
РЕШЕНИЕ

№ 157

от 20.11.2017 г.

#### О возложении исполнения полномочий главы администрации Федоровского муниципального района Саратовской области

На основании статьи 36 Федерального закона от 6 октября 2003 г. N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь статьей 24 Устава Федоровского муниципального района Саратовской области, Муниципальное Собрание Федоровского муниципального района Саратовской области РЕШИЛО:

1. Возложить исполнение полномочий главы администрации Федоровского муниципального района на первого заместителя главы администрации Федоровского муниципального района Наумова Алексея Валерьевича 21 ноября 2017 года.
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.
3. Решение подлежит опубликованию в районной газете «Вперед».
4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на комиссию по местному самоуправлению, вопросам социальной сферы, законности, защите прав населения.

А. АКИМОВ, председатель Муниципального Собрания.

## 26 ноября - День матери в России

Уважаемые жители Саратовской области!  
Дорогие земляки!

Каждое последнее воскресенье ноября, из года в год, мы отмечаем добрый, искренний праздник — День матери. Праздник, который ассоциируется с теплом домашнего очага, крепкой семьей и заботой самого близкого на Земле человека.

Мама — наш первый и главный наставник, именно к ней мы идём за советом, просим поддержки в своих начинаниях, делимся трудностями и успехами. Материнская любовь — источник огромных сил. Этот день ещё один повод сказать спасибо жительницам Саратовской области за великий труд материнства.

Спасибо всем, кто воспитывает детей по законам добра, кто передаёт ребёнку любовь к Родине и помогает определиться с будущей профессией. Низкий поклон многодетным мамам и матерям, взявшим на воспитание приёмных детей. Будьте уверены в том, что власть всегда поддержит вас, обеспечит юное поколение саратовцев местами в детских садах и школах, поможет раскрыться в творчестве и спорте.

От всей души желаю всем мамам области крепкого здоровья, добра и огромного счастья! Пусть самые близкие люди окружают вас заботой и любовью! Вы этого заслужили!

**В. РАДАЕВ,**  
Губернатор Саратовской области.

Уважаемые жители Саратовской области!  
Примите самые теплые и искренние поздравления с Днем матери!

Отмечая этот праздник, мы отдаем дань уважения женщинам, воспитывающим в нас лучшие качества, готовым в любую минуту прийти на помощь, окружающим нас вниманием и заботой. Мама — символ самопожертвования, бескорыстной любви, душевной щедрости, мудрости и терпения. В этот замечательный, светлый праздник все мы, независимо от возраста, национальности, вероисповедания и политических взглядов становимся детьми и спешим сказать добрые слова самому дорогому в нашей жизни человеку.

Поддержке материнства и детства, укреплению института семьи всегда уделялось большое внимание, поскольку именно в этом залог будущего любого государства, а самое меньшее, что мы можем сделать для мам — это подарить им уверенность в завтрашнем дне, чувство защищенности и заботы.

Отдельные слова благодарности — в адрес многодетных матерей и женщин, взявших на себя нелегкий труд воспитания приемных детей.

Пусть всегда в ваших семьях царят любовь и взаимопонимание, пусть ваши дети будут счастливы, ведь для каждой матери это самое главное в жизни. Желаю вам мира, благополучия, здоровья и долголетия!

**И. КУЗЬМИН,** председатель Саратовской областной Думы, исполняющий полномочия секретаря Саратовского Регионального отделения партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ".

Уважаемые женщины! Дорогие мамы и бабушки!  
Сердечно поздравляю вас с замечательным и добрым праздником - Днем матери!

Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, особое место занимает День матери, к которому никто не может остаться равнодушным. Он помогает еще глубже ощутить величие и святость наиважнейшей миссии женщины, связанной с рождением и воспитанием новых поколений, осознать ее огромную роль в сохранении и укреплении духовных ценностей и нравственных идеалов общества. Этот день - не просто дань глубокого уважения и любви сынов и дочерей к вам, но и признание вашей огромной роли в жизни общества. Именно вам, матерям, мы обязаны жизнью, семейным уютом, всем лучшим, что в нас есть. Кем мы станем, какими мы будем - все это заложено в нас стараниями наших мам. Их трудолюбие - нам пример, их знания и умения - наши ориентиры. Дорогие женщины-матери! В этот праздничный день хочется сказать слова поздравления и признательности многодетным, приемным семьям и семьям, которые взяли детей под опеку. Спасибо вам, наши дорогие! Доброго здоровья вам, вашим детям и внукам, счастья и мира, спокойствия и любви! Пусть для вас, наши мамы, звучат добрые пожелания и теплые слова, выражающие безмерную благодарность за неустанный труд, а дети всегда радуют своими достижениями, дарят заботу и нежность!

**А. НАУМОВ, и.о. главы администрации Федоровского муниципального района.**

Милые женщины Федоровского района!

День Матери — это праздник, наполненный нежностью, любовью и самыми теплыми и искренними чувствами признательности великому материнскому труду. Преданность женщины своим детям, ее извечная роль хранительницы домашнего очага, труженицы, духовной опоры всегда были и остаются великой ценностью нации.

По значимости и ответственности материнская миссия не знает себе равных: материнская любовь делает нас сильнее и увереннее, помогает преодолевать невзгоды, заставляет верить в успех. Быть матерью — большое счастье и огромная ответственность, неустанный труд и самоотверженная забота о своих детях. Предстоящий праздник — прекрасная возможность отдать долг матери: собраться в семейном кругу, повиниться за доставленные огорчения, наполнить дом душевной теплотой и искренним весельем.

Дорогие мамы и бабушки! В этот замечательный день примите слова признательности, любви и уважения! Пусть в ваших глазах не гаснет улыбка и радость! Желаем вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, взаимопонимания и ответного тепла от своих детей! С праздником!

Политсовет Федоровского местного отделения партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ".



## Длиннее жизни только мамина любовь

Есть на свете человек, перед которым мы навсегда в неоплатном долгу. Это человек, которого мы называем светлым, добрым и вечным - МАМА. Наши мамы разные: веселые и задумчивые, пожилые и молодые. Но их объединяет глубокая любовь к детям, внукам и еще - огромное трудолюбие.

Сегодня хочется рассказать о скромной труженице, уважаемой в селе Морцы маме и бабушке — Асии Акшулаковой (на снимке). Их многодетная семья переехала из п. Обновленка в 1981 году. Колхоз выделил квартиру, Асия пошла работать на ферму, трое детей в школу. Шли годы, село стало для них родным.

- Родилась я в 1939 году в Дергачевском районе. Родители занимались заготовкой дров для совхоза, - вспоминает моя собеседница. - В 1941 году отца призвали на фронт. Спустя некоторое время он прислал письмо, писал о том, что ранен и находится в госпитале. Больше вестей от отца не было. Пропал без вести. Мама вынесла все труд-

ности военного времени и воспитала нас одна. Окончив три класса школы, я не смогла продолжить обучение из-за болезни.



В 1963 году Асия вышла замуж за Сангалей Акшулакова, супруги переехали в п. Обновленка. В семье родилось трое детей. Муж работал на ферме, молодая мама растила детей. В делах и заботах время летело незаметно, дети радовали. И вдруг трагедия. В 1972 году погибает муж.

Асия осталась с тремя детьми на руках. Нужно было собрать волю в кулак, работать, растить детей и продолжать жить ради них. Сказать, что растить и поднимать детей

было трудно, значит, не сказать ничего. Большая семья, работа на ферме от темна до темна. Рано вставала, поздно ложилась.

- Прибегу с работы, начинаю убирать, стирать. Спать мало приходилось, времени на сон не хватало, - смахивая слезу говорит Асия. - Утром, до того, как дети проснутся, топила печь, готовила завтрак, кормила скотину. И в пять утра уже бежала на ферму: работала в колхозе телятницей. Дети помогали не только по дому, но и на ферме - вместе мы кормили, пасли телят. Дети для меня всегда были на первом месте, они мои помощники во

всем. В 1980 году, когда скот перегнали с фермы п. Обновленка в Морцы, Асии пришлось ездить, а иногда и ходить на работу пешком. Работая ночным сторожем на ферме в родильном отделении, часто ночью принимала при отеле телят. А когда шло что-то не так, опять же приходилось идти с фермы пешком за ветеринарным врачом. Работы хватало, есть что вспомнить.

В 1994 году Асия ушла на

заслуженный отдых. Сейчас живет с семьей младшей дочери Риммы, которая работает в детском саду воспитателем. Сын Александр трудится в КФХ «Москаленко С.В.», а старшая дочь Роза - социальный работник, живет и работает в Москве.

- Дети подарили мне троих внуков, трех внучек, двух правнуков и правнучку, - с гордостью рассказывает моя односельчанка. - В праздники и выходные дни вся наша семья собирается вместе за праздничным столом.

Важно отметить, что вся жизнь этой женщины была посвящена в первую очередь детям. А еще работе, порой в ущерб личной жизни. И через всю свою нелегкую женскую судьбу-судьбынушку пронесла она доброе и чуткое отношение, любовь и уважение к людям. Оставалась при этом незаметной, не претендуя на награды. И главное, оставшись одна, без мужа смогла поставить на ноги детей, за что ее ценят и почитают в родной семье. Разве это не заслуживает уважения? Спасибо вам, Асия, за ваш труд, за то, что вы есть, здоровья, благополучия, долгих лет жизни. С Днем матери вас, сельская труженица!

**А. КОСТОМЯСОВ.**

## Растим детей - строим будущее

Для каждого из нас мама является самым дорогим человеком. О ней мы вспоминаем в самые светлые свои мгновения, к ней обращаемся за поддержкой в трудные минуты на протяжении всего жизненного пути. Ведь мама — это воплощение добра, мудрости и милосердия. Смысл жизни матери — в детях. Счастье матери — это счастье ее детей.

В каждом селе нашего района проживают многодетные семьи. Лидером является р.п. Мокроус - 60 семей, в с. Доллина - 18, в п. Солнечный и с. Борисоглебовка - по 14 многодетных семей. За текущий период 2017 года в семьях федоровцев родилось 129 малышей - 66 мальчиков и 63 девочки. Из них в многодетных - 53 ребенка. У 24 семей родился третий ребенок, в 4-х - четвертый, в 2-х - пятый и в одной - шестой. Две сельские семьи могут с гордостью сказать, что у них родились двойняшки.

По данным ЗАГС Федоровского района, рапространенными именами для мальчиков стали Роман, Архип, Дмитрий, Алексей, для девочек - Ксения, Анастасия, Анна, Валерия. Недавно одну из новорожденных девочек назвали давно забытым, но красивым именем Зинаида.

В Саратовском регионе самыми популярными именами стали София, Мария, Да-

рья, Полина, Виктория и Анастасия, Артем, Кирилл, Максим, Александр, Михаил, Егор, Иван.

Надо отметить, что в этом году по сравнению с прошлым увеличилось рождаемость и число заключенных браков.

Приоритетным направлением в области является социальная поддержка многодетных семей. Родители, имеющие трех и более несовершеннолетних детей, имеют право на дополнительное пособие при рождении третьего ребенка и последующих в размере 2372,94 руб.; ежемесячное пособие в повышенном размере 499,43 руб. Один раз в год на детей, обучающихся в общеобразовательной школе и посещающих занятия по физической культуре в физкультурно-спортивных сооружениях, выплачиваются денежные средства в размере 1186,47 руб. и на приобретение комплекта школьной и спортивной одежды, обуви в размере 1107,30 руб. Каждый член многодетной семьи ежегодно имеет право на получение денежных средств на посещение театров в размере 142,38 руб.

Женщины-матери свою жизнь посвящают семье и детям. И это самый настоящий подвиг.

**Подготовил И. СТЕПАНОВ.**

АПК

# Аграрии района чествовали в профессиональный праздник

Завершились полевые работы. Урожай, а он в нынешнем году оказался просто рекордным, в закромах. И в пору земледельцам отдохнуть после жаркой страды, встретить свой профессиональный праздник с хорошим настроением.

В ставшем уже традиционным мероприятии приняли участие труженики агропромышленного комплекса Федоровского района и гости из областного центра. Свою при-

*В минувшую пятницу в районном Доме культуры состоялся праздник для тружеников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности*

нелегкий труд и зачитал поздравление от Губернатора области В.В. Радаева.

В этом году в регионе собрано почти шесть миллионов тонн зерна при средней урожайности почти 27 центнеров с гектара. По валовому сбору зерновых область заняла первое место в Приволжском фе-

- Не зря в народе говорят: «Хлеб - всему голова!», и не случайно людей, которые возделывают землю, называют кормильцами. Сегодняшний результат - 172 тысячи тонн зерна - это ваш рекорд, это ваша заслуга, людей искренне любящих свою землю, свой край, - отметил в по-

труд в агропромышленном комплексе района и высокий профессионализм в работе тридцать механизаторов, агрономов, водителей были награждены почетными грамотами главы Федоровского района.

- Ваш вклад в экономику всей страны, благосостояние каждой отдельно взятой семьи трудно переоценить. Примите искреннюю благодарность за вашу нелегкую работу. Мир постоянно меняется, и лишь профессия хлебороба всегда будет востребована, - обратился к труженикам сельского хозяйства Николай Ива-



нович Кузнецов, депутат Саратовской областной Думы, ректор Саратовского аграрного университета им. Н.И. Вавилова.

поступлений в бюджет.

- Хочу отдельно поблагодарить неравнодушных сельхозтоваропроизводителей, которые активно помогают социальной сфере в своих селах - школам, детским садам, домам культуры - и не отгораживаются от проблем сельчан.

К поздравлениям присоединился и еще один гость праздника, областной парламентарий М.В. Ткаченко, пожелав всем труженикам села здоровья и благополучия в семьях.

Передовикам производства депутаты вручили благодарственные письма и подарки.

Самодельные артисты районного и сельских домов культуры порадовали участников мероприятия праздничной концертной программой.

**Н. СОЛОДКО.**



Лучшие работники ООО "Романовское"

зательность земледельцам, для которых слова хлеб и труд имеют особое значение, выразил министр здравоохранения Саратовской области, куратор района В.А. Шульдяков. Владимир Анатольевич поблагодарил земледельцев за

дательность земледельцам, для которых слова хлеб и труд имеют особое значение, выразил министр здравоохранения Саратовской области, куратор района В.А. Шульдяков. Владимир Анатольевич поблагодарил земледельцев за

здравлении глава Федоровского муниципального района А.А. Гречихо.

Как и полагается в праздник, лучшие представители сельскохозяйственной отрасли были удостоены наград. За многолетний добросовестный



ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

## Быть гражданином России — высокая честь

В центральной районной библиотеке при участии местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» состоялось торжественное вручение молодым жителям Федоровского района главного документа гражданина страны - российского паспорта.

Ведущие мероприятия приветствовали почетных гостей, родителей, всех тех, кто пришел разделить важность предстоящего события. Слова поздравлений в адрес виновников торжества прозвучали от заместителя главы администрации Федоровского муниципального района по социальным вопросам В.П. Юфина, руководителя отделения многофункционального центра в Федоровском районе И.М. Гайсеновой.

- Получая сегодня паспорт, вы становитесь полноправными гражданами России, со всеми прописанными в Конституции правами и обязанностями, - отметили выступающие. - Быть гражданином России - высокая честь. Где бы ни был российский гражданин - на своей земле или далеко за ее рубежами, он гордится принадлежностью к великой

страны.

Паспорт гражданина РФ вручен Ярославу Муссагалиеву (с. Долина), Любове Сви-нар (с. Федоровка), Варваре Бригада (с. Ивановка), Ана-

событие в жизни каждого из вас, - подчеркнул руководитель исполкома местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» С.В. Коваленко. - Вы стали гражданами России,

го нашей любимой Родины.

Поэтические и музыкальные поздравления на тему «Непобедимая страна - Российская держава» прозвучали от участников конкурса «Луч-



тасии Трофимовой, Алине Кондрашевой (р.п. Мокроус). В подарок от местного Федоровского отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» ребята получили книги.

- Сегодняшний день - действительно знаменательное

и мы уверены, что вы успешно продолжите дела и начинания людей старшего поколения, которые создавали и развивали экономику и культуру района. Желаю вам успешно окончить школу, получить профессию и работать на бла-

ший ученический класс» учащихся 10 класса школы №1 р.п. Мокроус, воспитанников детской школы искусств. В заключение мероприятия была сделана фотография на память.

**С. КУЗЬМИЧЕВА.**

### МУНИЦИПАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ФЕДОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЯ  
№№ 145 - 149 от 17 ноября 2017 года

р.п. Мокроус

О внесении изменений в решение Муниципального Собрания Федоровского муниципального района от 30 ноября 2016 года №№42, 43, 44, 45, 46 «О передаче осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения Федоровского муниципального района органам местного самоуправления Борисоглебовского, Долинского, Ерусланского, Калужского, Морцевского муниципальных образований»

В соответствии со статьей 15 Федерального закона Российской Федерации от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 86 Бюджетного кодекса Российской Федерации, руководствуясь частью 4 статьи 15 Федерального закона от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь Уставом Федоровского муниципального района, Муниципальное Собрание Федоровского муниципального района РЕШИЛО:

1. Внести изменение в решение Муниципального Собрания Федоровского муниципального района от 30 ноября 2016 года №№42, 43, 44, 45, 46 «О передаче осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения Федоровского муниципального района органам местного самоуправления Борисоглебовского, Долинского, Ерусланского, Калужского, Морцевского муниципальных образований», дополнив пункт 1 абзацем следующего содержания: «- организация в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года №221-ФЗ "О государственном кадастре недвижимости" выполнения комплексных кадастровых работ и утверждение карты-плана территории».

1. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

**А. ГРЕЧИХО, глава Федоровского муниципального района.**  
**А. АКИМОВ, председатель Муниципального Собрания.**

### С благодарностью

Выражаем искреннюю благодарность работникам Дома культуры с. Долина, библиотекарю Е. Выдыш, художественному руководителю Г. Галкину, участникам вокальной группы "Долинушка" за организацию праздника, посвященного Дню народного единства. Желаем всем здоровья, счастья. Пусть ничто и никогда не омрачит вашу жизнь.

**Т. Головина, Т. Захарова, жители с. Долина.**

## КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ

## История калдинской церкви

## Основание села

Калдино (второе название села – Верхний Плес) основано предположительно в 1837 году, как и большинство селений, находящихся на территории современного Федоровского района. Его нет в списке «Сведения о населенных пунктах Новоузенского уезда за 1839 год». Но в документе позже всего на несколько месяцев в деревне Верхний Плес значится уже 198 мужских душ из предназначенных 500. Все селения Федоровского района (Романовка, Федоровка, Верхний Плес, Семеновка, Ивановка и Лихомановка) отличаются от других населенных пунктов Новоузенского уезда именно этой круглой цифрой 500, что позволяет предположить, что заселялись они в одно время и по одному шаблону. На этот же год указывает и церковная летопись Михаило-Архангельской церкви села. Первые документы о строительстве Михаило-Архангельской церкви относятся к началу 1859 года. В среднем по Самарской губернии между основанием селения и строительством в нем церкви проходило 25 лет, так что Калдино абсолютно типично и в этом смысле. Строительство церкви предполагало серьезные затраты, да и расположение селения не требовало принятия срочного решения: в 1838 году начали действовать молитвенные дома в Федоровке (в 20 верстах) и в Семеновке (в 10 верстах). Калдинцы были приписаны к Николаевской церкви Семеновки.

## Прошение в консисторию

Итак, весной 1859 года попечитель предполагаемой постройки церкви, государственный крестьянин Ефрем Михайлов Юров, написал в прошении от имени прихожан, что «...деревня Верхний Плес от приходской церкви села Семеновка находится в 10 верстах, и путь к ней пересекают четыре оврага, которые в зимнее время, будучи наполнены снегом, а в весеннее и частично в летнее время – от дождей водой, препятствуют в сообщении с церковью, особенно же зимой во время вьюг и метелей». Потому жители деревни Верхний Плес сочли необходимым построить в своей деревне церковь, с учреждением при ней отдельного прихода и причта.

Однако не все решало желание крестьян. Устроение храма началось лишь по благословению епископа, а для казенных селений свое заключение давала и Палата государственных имуществ. И в своем ответе Самарской духовной консистории 12 сентября 1859 года Палата напомнила, что «...приход будет состоять только из 331 мужского пола души, а число это слишком недостаточно для обеспечения причта». Установленными правилами тех лет строительство церкви с самостоятельным приходом разрешилось консисторией в том случае, если количество прихожан было более 700 мужских душ. Содержание прихода в малочисленных селениях было экономически

*Калдино – типичное заволжское село, лежащее в истоках реки Еруслан. Как в капле воды отражается море, так и в истории тихого сельского прихода отразилась драматическая история Русской Православной Церкви. Недалеко от реки, в нижней части села ныне пустырь. Но память людская хранит, что именно здесь располагались и первый, и второй деревянные храмы во имя Михаила Архангела и прочих Бесплотных Сил.*

невыгодно. Решение оставалось за епископом. И вот через три месяца, 12 декабря 1859 года, всесторонне взвесив все обстоятельства, Самарская духовная консистория приняла это решение: «Принимая во внимание усердное желание жителей деревни Верхний Плес иметь в своей деревне церковь, по дальности расстояния от приходской церкви и по неудобству сообщения с ней, и имея в виду, что... будущий причт может содержаться при исправном исполнении жителями обязательств и при обеспечении одного содержания от казны, ...дозволить жителям деревни Верхнего Пlesa построить в той деревне церковь на избранном месте во имя Архистратига Михаила».

## Подрядчик

На строительство церкви жители подрядили крестьянина Симбирской губернии Сингилейского уезда с. Белого Озера господина Нарышкина Артемия Ивановича Куликова, который из своего материала взялся выстроить деревянную на каменном фундаменте церковь по представленному фасаду. И, сверх того, поставить временную часовню на столбах и амбар из соснового леса в длину на 3-х, а ширину на 2-х саженах для складки могущего быть церковного хлеба и сохранения других в нем пожертвований, за все 2571 руб. 43 коп. серебром. Контракт с Куликовым был заключен 30 августа 1860 года. Начать постройку церкви Куликов обязался сра-

рили и строительство временного молитвенного дома. В контракт он уже не вошел; видимо, был построен зимой 1860 года, поскольку уже с начала этого года начали вестись метрические, исповедные и приходо – расходные книги. Просуществовал молитвенный дом недолго: он значится лишь в ведомости 1860 года. Скорее всего, по мере готовности церкви служение было перенесено туда, а материалы были использованы на строительство церкви.

## Неожиданная находка

Чертежи церковью Новоузенского уезда удается встретить очень редко, однако на этот раз автору повезло. Архитектура церковью середины XIX века не блистала разнообразием, так как разрабатывать проекты было особенно некому. Чтобы избежать явных ошибок в строительстве, Министерство государственных имуществ с помощью опытных архитекторов разработало некоторое количество типовых проектов; они и предлагались сельским обществам. Однако проект постройки церкви с временной колокольней в деревне Верхнем Плесе, присланный при предписании Палаты государственных имуществ 18 февраля 1860 года за №4755, жителями Верхнего Пlesa был признан недостаточным. Они просили утвердить другой избранный ими проект и разрешить поскорее постройку, ибо подрядчик Куликов приготовил уже и часть мате-



10,5 сажени (22,4 м)». Из церковного отчета мы знаем дополнительно, что «алтарь в длину 2 сажени и ширину полторы сажени». На основании упомянутого типового проекта инженер-топограф Локман сделал чертежи и разметил место под церковь.

## Строительство

Как видно из церковной ведомости, уже к концу 1860 года церковь была вчерне построена. Однако дальнейшее строительство и отделка затянулись на годы. Лишь 31 июля 1863 года церковь обследовал помощник инженера Палаты государственных имуществ Органов. Он донес Палате, что «...церковь в дерев-

найденные помощником инженера Палаты Органовым недостатки не может». Делать было нечего, и крестьяне селения обязались это исправить сами. Так или иначе, вскоре все недостатки были устранены. Антиминс был освящен епископом Самарским и Ставропольским Феофилом в городе Самаре 19 июля 1863 года, а 20 февраля 1864 года и сама церковь в Калдино была освящена во имя святого Архистратига Божия Михаила и прочих Бесплотных Сил, открыв новую страницу в истории села. Храм простоял в селе до начала XX века. Дожди и солнце делали свое дело, и уже в 1890 году священник Николай Асенов писал в отчете: «Производя приятное впечатление новизны и свежести снаружи от удачно произведенной капитальной окраски, внутри святой храм наш очень мрачен и ветх, как мрачен и ветх святой иконостас его, с которого позолота и резьба обсыпались и продолжают обсыпаться». По мнению священника, ремонт был бесполезен, так как ветхость была вызвана малостью и теснотой храма – стены отпотевали от большого количества народа.

## Вторая жизнь

Хорошо известно, что в 1901 году в Калдино был выстроен и 20 сентября 1902 года освящен новый, уже трехпрестольный храм. Как же сложилась судьба старого? Ввиду дороговизны дерева, история строительства церковью в Заволжье во многом заключается в переносе церкви из одного селения в другое. Так произошло и со зданием калдинской церкви.

Указом Самарской духовной консистории от 20 августа 1901 года за №14128, по резолюции епископа Самарского и Ставропольского Гурия, было разрешено передать старую церковь крестьянину с. Калдино Ивану Ивановичу Вдовину для жителей деревни Малаховки Новоузенского уезда. Здание вместе с иконостасом

было продано ему за 2500 руб. Кто же такой Вдовин и почему здание было продано ему, а не жителям Малаховки? Малаховка на тот момент – небольшая деревня, заселенная не так давно, в 1885 году, благочинный II округа Новоузенского уезда отец Сергей Розалиев писал в рапорте в 1899 года: «Жители деревни Малаховки – бедные переселенцы; пятилетний недород хлеба превратил их в нищичи; о постройке храма помину нет».

А вот Иван Иванович Вдовин, крестьянин с. Калдино, был в начале XX века очень крупным землевладельцем: в Новоузенском уезде за ним числилось 18006 десятин земли. Так сложилось, что именно в Натальинской волости, близ Малаховки и Балашей, были самые большие наделы земли Вдовина, там же стояли его паровые мельницы. И вот, в традиции русской купеческой благотворительности, Вдовин выкупил старое здание церкви и подарил его жителям Малаховки. Иждивением Вдовина церковь была возведена и церковь в Балашах, немалые средства были вложены им в строительство новой церкви в родном селе Калдино.

К сожалению, долго не простояла ни переносная церковь в Малаховке, ни вновь выстроенная церковь в Калдино. В советское лихолетье церковь в Малаховке использовалась колхозом под зернохранилище и была закрыта решением Саратовского краевого исполкома от 25 января 1935 года.

Приход в селе Калдино продержался чуть дольше. Восемьдесят лет тому назад, в январе 1937 года, Центральный исполнительный комитет АССР Немцев Поволжья вынес решение о закрытии Михаило-Архангельской церкви в селе Калдино. Эта церковь была закрыта одной из самых последних среди православных церковью Федоровского кантона.

Г. КУЗНЕЦОВ.



зу же, а окончить полностью в течение 1861 года. На попечении жителей остались доставка материалов на место постройки, а также камень, песок и вода для фундамента и цоколя. Деньги должны были выдаваться подрядчику по мере доставки материалов и производства самих работ. До окончательной отстройки церкви и ее освидетельствования общество оставляло 557 руб. 14 коп. в виде залога в исправном окончании работ. Прихожане прекрасно понимали, что строительство новой церкви – дело небыстрое. Поэтому, как видно из текста выше, с подрядчиком огово-

риалов. Признан удобным жителями был проект № 9 из атласа проектов и чертежей сельских построек, изданного от Департамента сельского хозяйства в 1853 году. Благодаря точной ссылке не быстро, но атлас все же удалось найти. Этот высочайше одобренный проект церкви без обшивки на 300 человек был почему-то рекомендован для селения Томской и Тобольской губерний. В объяснении чертежей значится: «Церковь длиной с алтарем и колокольней до 10 сажений (21,5 м), шириной во внутреннем диаметре до 4 сажений (8,5 м), высота колокольни с крестом

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

## Упаковки сигарет ВИДОИЗМЕНЯТСЯ

С 15 ноября в России перестали выпускать пачки сигарет с привычным дизайном. И новое оформление этого вредного товара привлекательнее точно не сделает. Скорее наоборот.

В этот день истек переходный период для внедрения технического регламента Таможенного союза на табачную продукцию, который вступил в силу 15 мая 2016 года.

В оформлении пачек изменится многое. Первое - это то, что страшные картинки теперь должны быть нанесены на обе стороны упаковки. Причем на лицевой стороне - сверху пачки, а на оборотной стороне картинка может быть как сверху, так и снизу, главное - она не должна перекрываться акцизной специальной маркой или разрушаться при открывании упаковки. И размер этих картинок должен быть не менее 50 процентов от площади пачки. Изображаться на них будут разные человеческие органы, поврежденные болезнями, которые спровоцировало курение, и пояснительные надписи - что именно изображено.

Второе - в упаковки сигарет будет запрещено помещать разного рода вкладыши, которые часто носили рек-

ламный характер и стимулировали потребителей больше покупать этого вредного товара. Плюс - ими можно было прикрывать страшные картинки. Теперь такой возможности прятать от глаз неприглядные изображения не будет.

Третье - "легких" сигарет больше не будет! Так же как "экстра", "ультра" и тому подобных.

Дело в том, что такая маркировка может создать иллюзию, что "легкие" сигареты менее вредны, - пояснил член Координационного совета по борьбе против табака при Минздраве России Виктор Зыков. - А на самом деле - это совсем не так. И по этой же причине на упаковках табачной продукции нельзя будет указывать количество никотина, смол, монооксида углерода, потому что такая информация может создать у покупателя ложное впечатление, что чем ниже содержание этих веществ, тем безвреднее товар.

А это - огромное лукавство. Многочисленные исследования, проведенные в США и Европе, доказали, что люди, употребляющие "легкие" сигареты, болеют страшными болезнями так же часто, как и те, кто дымит обычными. И

протекают заболевания у них одинаково тяжело. Поэтому такая маркировка давно запрещена в ЕС и США. Теперь этот тренд докатился до России.

Четвертое - на упаковках больше нельзя будет наносить картинки или надписи, которые ассоциировали бы табачную продукцию с продуктами питания, тем более - вкусными и полезными. Так что теперь - никаких клубничек, вишеночек, листиков зеленого чая или целебных трав. Исключение сделано только для ментола.

Есть и еще один пункт в техрегламенте - табачные компании, выпускающие свой товар для стран, входящих в Евразийский экономический союз (поскольку правила техрегламента должны начать действовать во всех странах, входящих в ЕАЭС), обяжут раскрывать информацию о составе табачной продукции и дыма от них.

Пачки сигарет, напечатанные до 15 ноября и оформленные по-старому, будут лежать на прилавках магазинов еще порядка двух-трех месяцев, пока их полностью не реализуют, - полагает Виктор Зыков.

По материалам СМИ.

## ДОРОЖНОЕ ДВИЖЕНИЕ

## Светоотражатель нужен каждому

Обстановка в сфере обеспечения безопасности дорожного движения на территории Саратовской области продолжает оставаться сложной.

Серьезную озабоченность вызывает не снижающееся количество дорожно-транспортных происшествий, связанных с наездами транспортных средств на несовершеннолетних пешеходов.

За 10 месяцев 2017 года в области зарегистрировано 124 дорожно-транспортных происшествия с участием детей-пешеходов, в которых 126 несовершеннолетних получили травмы и 1 несовершеннолетний участник дорожного движения погиб.

Как показывает статистика совершенных дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних пешеходов, основная часть наездов на пешеходов происходит в темное время суток, причём светоотражающие элементы на одежде школьников используют крайне редко.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года, значительно возросло количество дорожно-транспортных происшествий, связанных с наездом на детей

на пешеходных переходах. Из 124 наездов на пешеходов, 56 зарегистрированы на пешеходных переходах, 48 ДТП произошли по собственной неосторожности детей. Основной причиной совершенных фактов дорожных трагедий с участием детей по неосторожности является переход проезжей части вне пешеходного перехода в зоне видимости, либо при наличии непосредственной близости перехода (35 ДТП).

Рост дорожно-транспортных происшествий с участием детей-пешеходов отмечен в г. Саратов, Энгельском, Балашовском, Вольском, Петровском, Ртищевском, Красновармейском, Советском, Татищевском районах области.

В целях предупреждения наездов транспортных средств на несовершеннолетних пешеходов, повышения уровня защищенности данной категории участников дорожного движения в период с 15 по 19 ноября 2017 года на территории Саратовской области проводилась профилактическая акция «Внимание, юный пешеход».

Госавтоинспекция региона призывает водителей

быть особо внимательными вблизи образовательных организаций, во внутривидовых территориях, а также при проезде пешеходных переходов. Во избежание дорожных трагедий, автоинспекторы призывают юных участников дорожного движения активно использовать светоотражающие элементы на одежде и рюкзаках, чтобы быть заметными на дорогах.

Проблема детского дорожно-транспортного травматизма очень актуальна в наши дни. Но решать её необходимо совместными усилиями с педагогами, общественностью и родителями. Самыми главными учителями жизни для ребенка являются его родители. Именно от их внимания и заботы о подрастающем поколении зависит дальнейшая судьба каждого ребенка. Госавтоинспекция обращает внимание родителей, будьте бдительны, разъясните вашему ребенку, что любое, самое незначительное нарушение правил, особенно на дороге, влечёт тяжёлые последствия.

УГИБДД ГУ МВД России по Саратовской области.

## НА ТЕМУ МОРАЛИ

## Главная цель – воспитание детей

Воспитать своего ребенка под силу каждому человеку. В тех или иных ситуациях на помощь приходят социальные службы, государственные органы. В самых трудных обстоятельствах помощь оказывает комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав.

На состоявшемся заседании КДНиЗП рассмотрены два административных протокола, составленные по статье «Неисполнение родительских обязанностей». Гр. Г. из с. Красавка имеет на иждивении пятерых детей. В ходе профилактического рейда выявлены факты распития алкоголя с посторонними лицами, антисанитария. Аналогичная атмосфера царит и в доме гр. Е., проживавшего в с. Красавка, а ныне переехавшего в г. Саратов. По обоим правонарушениям вынесены предупреждения. Многодетной маме рекомендовано активнее сотрудничать с Центром социальной защиты населения, пользоваться услугами банка одежды и определить для себя главную цель в жизни – воспитание малолетних детей. Гр. К. из с. Долина также самоустранилась от воспитания десятилетней дочери, в течение двух дней злоупотребляла спиртным, ранее привлекалась к ответственности за подобные проступки. Семья состоит на учете в группе риска. Протокол будет рассмотрен на следующем заседании комиссии.

Предупреждение сделано несовершеннолетнему П. по поводу небрежного хранения

паспорта, повлекшего его утрату.

Члены комиссии рассмотрели постановление об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении несовершеннолетнего К. 2008 года рождения. Возвращаясь в школьный кабинет после массового мероприятия, учащиеся бежали по лестнице и толкали друг друга, в результате один из них упал и ударился головой о стену. Дежурным преподавателям и классным руководителям рекомендовано особо обратить внимание на дисциплину среди учащихся, особенно во время школьных перемен и при передвижении по лестничным пролетам.

Для беседы при рассмотрении другого постановления об отказе в возбуждении уголовного дела были вызваны несовершеннолетние Л. и Г. 2005 года рождения. Невинная шалость - игра в снежки - завершилась ссорой и обращением в районную больницу. Успеваемость участников конфликта оставляет желать лучшего: оценки по многим предметам 3 и 4 балла, хотя ребята способны учиться намного лучше. Вот в это русло и нужно направить усилия, чтобы получить хорошие и отличные оценки по итогам учебного года. В заключение было отмечено, что решающая роль в деле воспитания принадлежит все-таки родителям. И еще одну, теперь уже родительскую беседу с подростками о поведении в школе рекомендовано провести в семейном кругу.

С. КУЗЬМИЧЕВА.

## ПОДПИСКА-2018

### Зачем ВАМ выписывать "Вперед":

- \* Чтобы регулярно получать новости Федоровского района
- \* Быть в курсе всех событий, планов и дел
- \* Смотреть телевизор с ТВ-программой от "Вперед"
- \* Размещать и получать объявления, рекламу, поздравления
- \* Получать призы, участвуя в конкурсах газеты

### Что интересного есть в газете "Вперед":

- \* последние и самые актуальные новости всего района
- \* статьи и рассказы о земляках
- \* письма читателей
- \* поздравления с праздниками
- \* ТВ-программа
- \* новости губернии
- \* объявления по вакансиям, продаже и покупке недвижимости, транспорта и др. товаров, конкурсы и акции

Продолжается подписка на первое полугодие 2018 года на все печатные издания, в том числе и на районную газету "Вперед". С 1 по 11 декабря будет проходить Всероссийская декада подписки, в этот период цена на районную газету составит 342 рубля 18 коп.

Оформить подписку можно во всех отделениях почтовой связи, у почтальонов, а также в редакции газеты.

Подписывайтесь на нашу газету и присылайте квитанции для участия в новогоднем розыгрыше призов.

## Информация для налогоплательщиков, не производящих выплаты и иные вознаграждения физическим лицам

Межрайонная ИФНС России №9 по Саратовской области сообщает, что в соответствии со статьей 430 Налогового кодекса плательщики, не производящие выплат и иных вознаграждений физическим лицам, уплачивают страховые взносы на обязательное пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование в фиксированном размере.

До 31.12.2017 индивидуальные предприниматели, главы и члены крестьянских (фермерских) хозяйств, адвокаты, нотариусы, занимающиеся частной практикой, арбитражные управляющие, занимающиеся частной практикой оценщики, патентные поверенные, медиаторы должны уплатить страховые взносы на обязательное пенсионное и обязательное медицинское страхование за 2017 год в фиксированном размере, в сумме 23400 руб. и 4590 руб. соответственно.

На обязательное пенсионное страхование 23400 руб. 00 коп. КБК 18210202140061110160.

На обязательное медицинское страхование 4590 руб. 00 коп. КБК 18210202103081013160

По следующим реквизитам:

Банк получателя:

Отделение Саратов г. Саратов БИК: 046311001

Счет: 4010181030000010010

Получатель платежа: УФК по Саратовской области (Межрайонная ИФНС России №9 по Саратовской области)

ИНН 6413521870 КПП 641301001  
ОКТМО (по месту жительства)

В случае, если плательщики начинают или прекращают предпринимательскую либо иную профессиональную деятельность в течение расчетного периода, размер страховых взносов, подлежащих уплате им за этот расчетный период, определяется пропорционально количеству календарных месяцев, начиная с календарного месяца начала (окончания) деятельности. За неполный месяц деятельности размер страховых взносов определяется пропорционально количеству календарных дней этого месяца.

В случае, если величина вашего дохода за 2017 г. превысит 300000 рублей, вам необходимо будет дополнительно исчислить и уплатить страховые взносы на обязательное пенсионное страхование в размере 1% от суммы дохода, превышающего 300000 рублей за расчетный период, но не более 187200 руб. Уплата страховых взносов должна быть произведена в налоговом органе в срок до 2.04.2018.

Заполнить платежный документ на перечисление страховых взносов можно через сервис «Заплати налоги», размещенный на сайте ФНС России (<https://service.nalog.ru/tax.do>).

Межрайонная ИФНС России №9 по Саратовской области.







Фотопод: До свидания, осень!

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Лидию Ивановну АУКИНУ из р.п. Мокроус  
и Владимира Григорьевича ГРИЦАК из с. Федоровка



Спокойных лет вам, теплых зим  
И столько радостных событий,  
Чтоб каждый миг ваш был таким,  
Какого сами вы хотите!

Советы ветеранов р.п. Мокроус, с. Федоровка.

28 ноября на центральном рынке р.п. Мокроус  
состоится **продажа женского пальто**  
Пензенских фабрик.  
Низкие цены. Высокое качество. реклама

Продается любое зерно, комбикорм, отруби, дробленка. Все в мешках. Доставка. Обращаться по адресу: р.п. Мокроус, ул. Степная, д. 81. Тел.: **89616452929, 89372519612.** реклама

**Агроферма "ЗЛАТОНОСКА"**  
реализует **КУР-НЕСУШЕК.**  
Бесплатная доставка. Тел. **89287725097.** реклама

**Кировская обувная фабрика**  
принимает обувь в ремонт:  
замена подошвы; замена союзки, задники  
(старым остается только голенище);  
расширение и заужение голенища.  
С 16.00 до 17.00 30 ноября в РДК реклама

**Мясокомбинат закупает говядину по очень  
высоким ценам. Тел.: 89271013324,  
89678070558, 89173040960, Кирилл.** реклама



КФХ Домашний фермер реализует  
**КУР-НЕСУШЕК.** Птица оперенная.  
Доставка бесплатно. Тел. **89612958467.** реклама

## ПРОДАЕТСЯ

**1/2 ДОМА** в р.п. Мокроус общ. площ. 78 кв. м со всеми удобствами. Имеются летн. кухня, баня, хоз. постр. кирпичные, подъезд с двух сторон. Тел. **89271449362.**

Памяти наших дорогих и любимых мам  
**ДУБОВСКОЙ** Валентины Николаевны  
и **АНОХИНОЙ** Александры Алексеевны  
посвящается

Ну почему сегодня? Ведь мама каждый день, ведь мама каждый час. Я никогда не произнесу родное, дорогое слово "мама", ее уже нет давно. А в мыслях каждый день и каждый час.



Дети! Пока живет на свете ваша мама - звоните чаще ей и навещайте чаще, дарите ей цветы, ведь на могиле она их не увидит. Когда уйдет из жизни мама, вы все поймете, но будет поздно.

Дочь Ирина, сын Сергей Анохины.



с. Воскресенка,  
**РАДИОНОВОЙ**  
**Антонине Федоровне**



Мамочка, любимая - 80 лет,  
Это долгой жизни след,  
Ты — история живая,  
А для нас — душа родная!  
Будь здорова, не болей,  
За прошедшим не жалея,  
Очень любим мы тебя  
И желаем мы, любя:  
Нам на радость жить  
подольше,  
Счастья увидеть побольше!  
Внуков, правнуков растить  
И всегда веселой быть!  
Дети.

**РАДИОНОВОЙ**  
**Антонине Федоровне**

Бабушка нежная, милая,  
Наш любимый и родной  
человек,  
Ты самая у нас красивая,  
Хоть седина бела как снег.  
Помним мы твою ласку,  
Когда ты помоложе была,  
Как детям рассказывала  
сказку  
И праздничный стол  
накрывала.  
Теперь ты уже постарела,  
Но как прежде мы любим  
тебя.  
Желаем чтоб ты не болела  
И 80 лет еще с нами была.  
Внуки.

р.п. Мокроус,  
**АМАНКУЛОВОЙ**  
**Дине Уразгалиевне**

Дорогую сестру, тетю поздравляем с юбилеем!  
Прекрасной женщине  
сегодня от нас,  
Сто лучших слов, сто  
лучших поздравлений.  
Здоровья, моря сил,  
душевного огня  
И самых ярких жизненных  
мгновений!  
Не только в день рождения  
получай  
Все комплименты, розы  
и конфеты -  
Ты каждый день достойна их,  
и знай,  
Другой такой на свете  
просто нету!  
**Мулдашевы.**

## Поздравления

**АМАНКУЛОВОЙ**  
**Дине Васильевне**

Дорогую, любимую жену,  
маму поздравляем с юбилеем!  
Твой юбилей - как дорогое  
ожерелье  
Искуснейшего мастера.  
На нем  
Года, нанизанные словно  
украшенья  
На нитку жизни.  
Светятся огнем.  
Беспечной молодости  
яркие сапфиры,  
И янтарем горят уж  
зрелые года.  
Роскошным серебром  
украшены рубины  
Последних мудрых лет.  
И навсегда.  
Все пятьдесят пять бусин  
ожерелья  
Пусть украшают тебя  
и берегут.  
От зла, болезней,  
горестных сомнений  
Дорогой радости и счастья  
тебя ведут!  
Муж,  
семьи Аманкуловых,  
Ерофеевых.

**АМАНКУЛОВОЙ**  
**Дине Васильевне**

От всей души поздравляем с юбилеем!  
Желаем радости всегда  
И настроенья бодрого.  
Не знать печали никогда  
И в жизни всего доброго.  
Никогда не унывать,  
Не видеть огорчения,  
И дни с улыбкой начинать,  
Как в этот день рождения!  
**Семьи Ахметовых,  
Шекишовых.**

с. Николаевка,  
**РЕБЕНКО**

**Виктору Николаевичу**  
От всей души поздравляем с юбилеем!  
Пусть будет полон дом,  
В котором ты живешь.  
Пусть будет чист и ясен  
путь,

Которым ты идешь.  
Удача спутницей твоей  
Пусть станет навсегда,  
И жизненный осветит путь  
Счастливая звезда!  
**Семьи Симоненко,  
Кравцевых, Кудрявцевых,  
Ревенко.**

с. Семеновка,  
**ДАВЫДЕНКО**

**Петру Васильевичу**  
Дорогую, любимого мужа,  
папу, дедушку поздравляем с юбилеем!  
От всей души мы  
поздравляем  
С одной из самых

лучших дат,  
Ещё сто лет прожить  
желаем,  
Не зная горя и утрат!  
Желаем только улыбаться,  
По пустякам не огорчаться,  
Не нервничать и не болеть,  
А в общем: жить и не стареть!  
**Жена, дети,  
внуки.**

р.п. Мокроус,  
**ГРИГОРЧУК**

**Владимиру Николаевичу**  
От всей души поздравляем с юбилеем!  
Пусть в этот день забудутся  
печали,  
И солнце улыбнется пусть  
с утра  
И пожелает ласково лучами  
На годы долгие добра.  
Желаем счастья и здоровья,  
Желаем бодрости и сил,  
Чтоб каждый день обычной  
жизни  
Всегда лишь радость  
приносил!  
**Алексеевы.**

с. Еруслан,  
**НИКОЛАЕВОЙ**

**Ольге Ивановне**  
Дорогую тетю, бабушку поздравляем с юбилеем!  
Мы от души желаем вам  
Чтоб не мела вам в жизни  
вьюга,  
А лился теплый свет лучей.  
Не важно - первая, вторая  
Иль третья молодость  
пришла.  
Душа, как прежде, пусть  
будет молода.  
Как прежде спорятся дела,  
И пусть слегка виски  
седеют,  
Но это в жизни - не беда.  
Пусть ваша сердце  
не стареет  
Все ваши долгие года.  
Нежных, ласковых слов  
теплота  
Пусть согреет волшебным  
дыханьем.  
Пусть в душе будет счастье  
всегда!  
Пусть сбываются любые  
желанья!  
**Семьи Кравцевых,  
Раковых.**

с. Калуга,  
**ЛИПЧУК**

**Павлу Владимировичу**  
Поздравляем с юбилеем!  
Пусть будет жизнь полна  
событий,  
И пусть приносит юбилей  
Побольше планов  
и открытий,  
Чудес, надежд, счастливых  
дней!  
В семье - любви и уваженья,  
В карьере - сказочных

побед!  
Здоровья крепкого,  
терпенья,  
Тепла, достатка, долгих лет!  
**Семья Рубцовых.**

р.п. Мокроус,  
**МАКСИМОВОЙ**  
**Екатерине Петровне**

Любимую мамочку поздравляем с Днем матери!  
Самая сложная в мире  
работа —  
Мамою быть от зари  
до зари.  
В жизни проблемы,  
обидел ли кто-то —  
Мама всегда счастьем  
мир озарит!  
Нежная, главная женщина  
в мире,  
Сколько тепла в твоём  
сердце большом!  
Мама родная, прими  
поздравленья  
С добрым и радостным  
Матери днем!  
**Ковалевы, Барякины,  
Максимовы, Сергей.**

с. Ивановка,  
**КОВАЛЕВОЙ**

**Марии Никитичне**  
Дорогую, любимую мамочку поздравляем с Днем матери!  
В День матери "спасибо"  
За все мы говорим,  
За нежность и заботу  
Тебя благодарим.  
Ты, мама, всех роднее,  
Всех ближе и добрей  
Будь счастлива, родная,  
И вовсе не болей.  
**Саша, Наташа, сватья,  
Барякины.**

р.п. Мокроус,  
**СЕЛЕЗНЕВОЙ**

**Софии Яковлевне**  
Любимую внучку, племянницу поздравляем с днем рождения!  
Пожелаем тебе открытий  
Много разных, интересных.  
Знаменательных событий  
В этот праздник день  
чудесный.  
Пусть горит, не угасает  
Жизни огонек в душе!  
С днем рожденья  
поздравляем  
Ведь одиннадцать уже!  
**Бабушка Катя, семьи  
Ковалевых, Максимовых,  
Барякиных, д. Сережа.**



**Бойня закупает мясо у населения на выгодных  
условиях в любом количестве. Тел. 89376335451,  
89869894883, 89063138377, Геннадий Романович.** реклама

**ОБЩЕПИТ ЗАКУПАЕТ МЯСО**  
по приемлемой цене, на выгодных условиях. **Деньги сразу.** Осуществляем забой. Справки за наш счет.  
Тел.: **89658825132, 89372656866, 89172166292,**  
**Александр Иванович.** реклама

**Закупаем любое мясо на Москву. Очень дорого.**  
Тел.: **89376324248, 89675070732,**  
**Александр Сергеевич.** реклама

Продаются  
**ШПАЛЫ, ПЕСОК речной, ПШЕНИЦА. Доставка.**  
Тел. **89063130328.** реклама

**Столовая закупает мясо. ДОРОГО.**  
Быки - 260 руб./кг, телочки - 250 руб./кг,  
коровы - 180 руб./кг, баранина - 170 руб.  
Тел.: **89873249585, 89053861418, Федор.** реклама

Выездная чистка подушек.  
Работа осуществляется на месте.  
Тел. **89379962542.** реклама

Главный редактор **Н.А. СОЛОДКО.**  
УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство информации и печати Саратовской области, администрация Федоровского муниципального района Саратовской области, МУП «Редакция газеты «Вперед».  
Печатается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Издатель:  
МУП «Редакция газеты «Вперед».  
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:  
413410, р.п. Мокроус, ул. Центральная, 48.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 5-01-21, зам. редактора: 5-01-27, ответственный секретарь и отдел писем: 5-01-30, бухгалтерия: 5-01-24.  
Факс: 5-01-30.  
e-mail: **Vpered-M@yandex.ru**  
сайт: **http://vpered-m.ru**

В год выходит 77 номеров. Объем - 1 печатный лист.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Саратовской области. Свидетельство ПИ №ТУ64-000129 от 21 декабря 2009 года. Индекс 53716.  
Мнение наших авторов может не совпадать с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность приводимых фактов. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. За текст, опубликованный под знаком "Реклама", несет ответственность рекламодатель.

Подписано в печать 23.11.17 г.:  
по графику в 15.00,  
фактически в 15.00.  
Газета отпечатана офсетным способом в ООО «Печатник», г. Саратов, ул. Вишневая, 10, тел. 65-80-57, 65-40-33.  
За качество фотографий типография ответственности не несет.  
Тираж 2425. Заказ 218.